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Počasí v  Bukurešti bylo spíše chladné, přesto v  mojí mysli zůstala vřelá vzpomínka na 
všechny, které jsem potkala a vše co jsem viděla a zažila. 

Projekt,  který  jsem zamýšlela  během své stáže realizovat zůstal fyzicky  nezměněn a 
probíhal “podle plánu”. Podstatnější je ovšem  fakt,  že těžiště myšlenky  se posunulo o 
značný kus dál. Zásadní se stala tvorba a její následné pozbytí se. 

Do ulic a  na různá místa v  Bukurešti jsem  umístila čtyři (poštovní) schránky  nadepsané 
jednoduchou otázkou   (dvojjazyčně anglicky  a rumunsky): Would you rather get mail or e-
mail? Please write your preferred address - mail or e-mail one. Divná krabice se ptá na 
divnou otázku. 31  lidí jí během 14ti dnů  svěřilo svoji adresu - z toho 16 poštovních a 15 e-
mailových. 

Moment pozbytí se vlastní práce je očistný. Snad každý  výtvarný  umělec jednou  za čas 
musí dojít  do bodu, kdy  se domnívá, že jakákoli jeho další tvorba je v  dnešním vizuálem 
zahlceném  světě absolutně nepotřebná nebo dokonce na obtíž.  Potřeba přemýšlet a 
vytvářet je ovšem  silnější.  Nemám  odvahu svoje práce ničit,  a proto mi adresy  posloužily 
jako metoda daleko šetrnější. Tvorba byla  zabalena a spolu  s dopisem vysvětlující důvody 
takového počínání odeslána na adresu do neznámých  rukou s nadějí, že se dopis někdy  k 
někomu dostane a že ony ruce rozhodnou jak s prací naložit.
 
Do Bukurešti jsem odjížděla s únavou  z obrazem  naplněného světa. Počítala jsem s tím, že 
lidem  na jejich adresy  budu odesílat dopisy,  texty  na protest proti vyjadřaování se 
obrazem. Ovšem nový  zrakový  vjem mě zaskočil - Bukurešť a  její ulice, architektura a 
nespoutaný  urbanismus. Procházela  jsem  městem a  všude byla  cítit  atmosféra  pohybu a 
změn. Vše spolu s náhodnou (snad?) až surovou kombinací architektonických  stylů ve mně 
vyvolal nezapomenutelný  dojem, který  způsobil,  že jsem  musela  seskakovat z kola  skoro 
každých 10 metrů, abych si udělala fotku. 

Reakce na sebe nenechala dlouho čekat  a  tak jsem začala pracovat na sérii koláží. 
(Technika koláže, jako metoda odpovídající mísení stylů a prvků,  které jsou k vidění v 
ulicích Bukurešti.) Koláže zachycují postavy  Homo Architectulů. Lidského druhu, který  je 
křížencem mezi lidskou bytostí a architekturou. Tento lidský  druh může žít pouze v 
Bukurešti. Koláže (papírové i elektronické) se staly obsahem e-mailů a dopisů. 

Mimo práce na projektu byly  moje dny  v  Bukurešti vyplněny  návštěvami galerií, které 
nebylo mnohdy  zas tak snadné najít a  dobýt, ale když už se to povedlo, čekala mě často 
odměna nejen v  podobě výstavy, ale i čaje - vždy  ve velmi příjemné společnosti galerijního 
týmu  nebo rovnou galeristy. Účastí na různorodých kulturních událostech i na těch 
pořádaných Českým centrem. Nebo prostě jen toulkami bukurešťskými čtvrtěmi.

Tým Českého centra byl vždy  velmi ochotný  a přátelský. Obdivuji jejich  práci, entuziasmus 
a myslím si, že všichni jeho členové jsou  správní lidé na správných místech. Děkuji jim za 
rady a pomoc. Bez nich by byla moje představa o Bukurešti a Rumunsku poloviční. 
Díky Renému, Iulii, Jiřině, Alinovi a samozřejmě i Petrušce. 


